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POČETAK RADOVA NA KLIS BRDU 

Početkom svibnja na Klis Brdu 
službeno su započeli radovi na 

dugoočekivanom projektu izgradnje 
vodoopskrbnog sustava i kanalizaci-
je pa će za dvije godine ovo područje 
dobiti moderan komunalni sustav.

- Investicija vrijedna 18,3 miliju-
na eura donijet će poboljšanja u op-
skrbi vodom i odvodnji na područ-
ju Klisa, te predstavlja važan korak 
prema modernizaciji infrastrukture. 
Plani ra na je izgradnja ukupno 13 ki-
lometara vodovoda koji će obuhvati-

Od 2025. godine 
više vode za
Bašiće, Klis Kosu, 
Majdan i Klis 
Investicija vrijedna 18,3 
milijuna eura donijet će 
poboljšanja u opskrbi 
vodom i odvodnji na 
području Klisa, te 
predstavlja važan korak 
prema modernizaciji 
infrastrukture.
Piše: Jelena Tešija

ti naselja Bašići, Klis Kosu i Majdan 
i pojačati kapacitete u središtu Klisa. 
Osim toga, bit će izgrađeno 22 kilo-
metra kanalizacijske mreže koja će 
omogućiti 445 novih priključaka za 
stanovnike ovog područja. Ovaj pro-
jekt će pridonijeti poboljšanju kva-
litete života lokalnog stanovništva, 
osiguravajući sigurnu i pouzdanu 
opskrbu pitkom vodom te učinkovi-
tu odvodnju otpadnih voda.

Trenutno se na području cijele 
općine provodi više projekata koji 
ukupno vrijede 40 milijuna eura, a 
financiraju se izvan lokalnog prora-
čuna. Nakon dugog perioda pripre-
ma radovi su konačno započeli što je 
izuzetno ohrabrujuće za stanovnike 
Klisa.

Na svečanosti u povodu početka 
radova načelnik Jakov Vetma ista-
knuo je važnost ovog projekta.

- Ovaj investicijski projekt pred-
stavlja ključan trenutak za nas i našu 
budućnost. Izgradnja vodoopskrb-

nog sustava i kanalizacije omogućit 
će nam unapređenje kvalitete života 
naših sugrađana, ali također će po-
taknuti gospodarski razvoj i pobolj-
šati atraktivnost našeg područja za 
potencijalne investiture. - izjavio je 
načelnik Vetma.

Radovi na izgradnji vodoopskrb-
nog sustava i kanalizacije trajali bi 
otprilike dvije godine, s očekivanim 
završetkom u svibnju 2025. godine. 
Tijekom radova, lokalno stanovniš-
tvo, ali i oni koji prolaze ovim po-
dručjem, mogu očekivati promjene 
u prometnim režimima i pristupu 
nekim dijelovima naselja, no Općina 
Klis će osigurati sve kako bi radovi 
što manje ometali svakodnevni ži-
vot.

Ovim projektom Klis pokazuje 
ustrajnost u modernizaciji i unaprje-
đenju infrastrukture, čime se stvara-
ju temelji za razvoj i rast. Stanovnici 
Klisa s nestrpljenjem iščekuju zavr-
šetak radova i sve prednosti koje će 
nova vodoopskrba i kanalizacija do-
nijeti svakodnevici.
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Na tvrđavi Klis, u prostoru To-
pničke vojarne načelnici Jakov 

Vetma i Stjepan Dujo potpisali su 
Sporazum o suradnji i prijateljstvu 
između općina Novi Travnik i Klis.

Odluku o uspostavljanju prija-
teljskih odnosa donijelo je Općinsko 
vijeće Klisa krajem studenog prošle 
godine, a prijateljska suradnja uspo-
stavljena je u svrhu još boljih prija-
teljskih veza i ostvarivanja zajednič-
kih ciljeva na dobrobit građana Klisa 
i Novog Travnika. Posebna pažnja 
posvetit će se gospodarskoj suradnji, 
povlačenju sredstava iz EU fondova.

Dvije općine već su surađivale 
kroz Program prekogranične surad-
nje s BiH, a to je, potvrđuju načel-
nici, tek početak suradnje i prijatelj-
stva. Kako su najavili, dvije općine 
surađivat će i na području turizma, 
kulture, sporta, školstva, ekologije, 
mladih i nevladinih organizacija.

 PRIJATELJSTVO NEMA GRANICA

Potpisi na suradnju
Klisa i Novog Travnika
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Ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butko-
vić, župan Splitsko-dalmatinske županije Blažen-

ko Boban uz nazočnost načelnika Općine Klis Jakova 
Vetme otvorili su radove na dijelu pristupne ceste od 
čvora Vučevica do sjevernog portala budućeg tunela 
Kozjak.

Naglašeno je kako je današnji dan važan jer nitko 
više ne može zaustaviti projekt tunela Kozjak, koji Split 
zaslužuje kao drugi grad u državi, ali je važan i za Regi-
onalni centar za zbrinjavanje otpada u Lećevici. Mini-
star Oleg Butković istaknuo je kako se radi o prvoj fazi 
projekta, koji spaja autocestu s državnom cestom D8, 
a vrijednost ovoga prvoga dijela je 3,5 milijuna eura. 
Otvorene su ponude i za tunel kroz Kozjak ukupne vri-
jednost radova između 80 i 90 milijuna eura.

Pristupna cesta 
tunelu Kozjak

Općina Klis ponosno je objavila 
vijest o otvaranju novog vrtića u 

naselju Klis Kosa, čime će se riješiti 
gorući problem nedostatka vrtićkih 
mjesta na području općine.

Ovaj značajan događaj svečano 
je obilježen za blagdan sv. Jurja, za-

LIJEPA VIJEST ZA DJECU I RODITELJE

Novi Dječji vrtić “Sv. Jure” u Klis Kosi
štitnika Klis Kose po kojem je vrtić 
i dobio ime. Prema demografskim 
pokazateljima Općina Klis je među 
prvih deset općina u Hrvatskoj. Na 
početku ove godine bili su suočeni s 
neočekivanom brojkom od 20 neupi-
sane djece, te su iz Općine Klis od-

mah reagirali, pripremili sve za ra-
dove, a nedugo potom i otvorili novi 
vrtić “Sv. Jure” u Klis Kosi. Ovaj 
moderno opremljeni vrtić pružit će 
djeci priliku za kvalitetno obrazo-
vanje i skrb, a osmijesi mališana, 
roditelja i odgojiteljica najljepši je 
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prizor na svečanosti otvaranja. Osim 
što je otvoren novi vrtić, Općina Klis 
je izjednačila cijene javnih i privat-
nih vrtića kako bi roditeljima pružila 
više mogućnosti pri odabiru dječjeg 
vrtića. Proširenje vrtića “Sv. Ante” u 
Prugovu također je jedna od mjera 
koje su poduzete kako bi se osigura-
lo dodatno mjesto za boravak djece.

Najzahtjevniji i najveći zahvat je 
planiran do kraja 2024. godine kad 
se očekuje realizacija izgradnje vrti-
ća kapaciteta od 250 djece. Izgrad-

nju objekta financijski podupire i 
Vlada RH, koja je osigurala sredstva 
u iznosu od milijun i 700 tisuća eura.

– Otvaranje ovoga vrtića pred-
stavlja ostvarenje naših dugogodiš-
njih planova i ulaganja u budućnost 
cijele općine. Zajedno s ostalim mje-
rama koje smo poduzeli, sigurni smo 
da ćemo uspješno zadovoljiti potre-
be roditelja i naših najmlađih sta-
novnika. - izjavio je načelnik Općine 
Klis Jakov Vetma.  

  

– Trenutno smo u fazi dobivanja 
građevinske dozvole, a očekuje se 
da će radovi započeti do kraja ove 
godine. – kaže Vetma vjerući da će 
vrtić biti potpuno operativan do kra-
ja godine, što će riješiti dugotrajno 
pitanje nedostatka vrtićkih mjesta i 
omogućiti optimalnu skrb za djecu u 
sljedećih 20 godina.

Ovakav pozitivan primjer trebale 
bi slijediti mnogo veće sredine poput 
obližnjeg Splita u kojem godinama 
nedostaje mjesta u dječjim vrtićima.
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N A Š A  O P Ć I N A  D O B I L A  V R I J E D N A  D R Ž A V N A  S R E D S T V A

Najvažnije kulturno-turističke at-
ra kcije Klisa bit će povezane 

biciklističkim stazama jer je Općina 
Klis na natječaju Ministarstva regi-
onalnog razvoja i fondova Europske 
unije dobila 226.500 eura za izradu 
projektno-tehničke dokumentacije. 

Ova vijest predstavlja veliki ko-
rak za turizam na području Općine 
Klis, a biciklističke staze povezat će 
najvažnije kulturne i turističke atrak-
cija, te posjetiteljima pružiti nezabo-
ravno iskustvo.

Klis, poznat po bogatoj povijesti 
i prekrasnom prirodnom okruženju, 
ima mnogo toga za ponuditi posjeti-
teljima, a osim što će povezati atrak-
cije, biciklističke staze će pružiti i 
mogućnosti za rekreaciju i aktivni 
odmor našim mještanijma, ali i sve 
brojnijim gostima. Biciklizam je sve 
popularniji način rekreacije, a Klis 
sada ima idealne uvjete da postane 
destinacija koja će privući zaljublje-
nike u biciklizam, ali i sve one koji 
žele uživati u prekrasnom krajoliku i 

Biciklističke staze otkrivaju 
ljepote kliške općine

otkriti bogatu kulturu i povijest na-
šeg kraja.

Načelnik Jakov Vetma ne skriva 
zadovoljstvo, ali zahvaljuje svima 
koji su dali doprinos u ovom za-
htjevnom projektu.

– Ova vrijedna investicija ne bi 
bila moguća bez angažmana i preda-
nosti mojih suradnika. Stoga želim 
izraziti iskrenu zahvalnost svima 
koji su sudjelovali u pripremi i reali-
zaciji projekta. Vaš trud i kvalitetno 
odrađen posao su prepoznati i rezul-
tat toga su ova sredstava koja će nam 
omogućiti ostvarenje ciljeva. Nasta-
vit ćemo raditi zajedno kako bismo 
osmislili najbolje rješenje za bicikli-
stičke staze i iskoristili ovaj novac 
na najučinkovitiji način. Ovo je pri-
lika da Općina Klis podigne turistič-
ki potencijal na novu razinu i otvori 
vrata za razvoj gospodarstva i stva-
ranje novih radnih mjesta. Ponosno 
gledamo u budućnost i radujemo se 
što ćemo biti svjedoci stvaranja no-
vih prilika za našu zajednicu. Pove-

zivanje kulturno-turističkih atrakcija 
Općine Klis biciklističkim stazama 
donijet će brojne koristi, a na nama 
je da ih iskoristimo na najbolji mo-
gući način. Hvala još jednom Mini-
starstvu regionalnog razvoja i fondo-
va Europske unije na stalnoj podršci 
i povjerenju. – istaknuo je načelnik 
Vetma.
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Četiri mlade obitelji izgradit će do-
move zahvaljujući natječaju za 

zakup parcela i osnivanje prava gra-
đenja na nekretninama u vlasništvu 
Općine Klis radi izgradnje obiteljske 
kuće. 

Krajem veljače Općina Klis je 
raspisala natječaj za zakup parcela i 
osnivanje prava građenja na nekret-
ninama u vlasništvu Općine Klis radi 
izgradnje obiteljske kuće. Na natje-
čaj je pristiglo šest ponuditelja, a njih 
četiri su ispunila uvjete natječaja te 
potpisali ugovor o pravu građenja. 

Iz Njemačke u Klis  
Z E M L J I Š T E  M L A D I M  O B I T E L J I M A

Kuće će se graditi na parcelama od 
600 metara četvornih, a ugovori se 
potpisuju na 99 godina, s mogućno-
šću stjecanja vlasništva nad kućama 
nakon 10 godina. Zadovoljstvo pro-
vedenim natječajem izrazio je Jakov 
Vetma načelnik Općine Klis. 

- Sretan sam što se kroz program 
zemljišta za mlade obitelji jedna 
mlada obitelj nakon 10 godina vra-
ća iz Njemačke. Naš je posao biti 
što bolji i osigurati ljudima uvjete 
života kakav zaslužuju. Općina Klis 
nastavit će s ovakvim i sličnim de-

mografskim mjerama - istaknuo je 
Jakov Vetma. 

Građevinske parcele komunalno 
su opremljene, a odlukom Općin-
skog vijeća su svi s pravom građenja 
su oslobođeni plaćanja komunalnog 
doprinosa. Prethodnih godina Opći-
na Klis ponudila je ukupno šest ze-
mljišta u Prugovu, a sada će još četiri 
obitelji dobiti tu istu priliku na par-
celama u Mihovilovićima. 
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Općina KLIS
veliko gradilište

Slike govore više od tisuću riječi 

Klis Brdo

Majdan

Majdan
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Prugovo Prugovo

Vučevica Vučevica

Vučevica Vučevica
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Kako Klis postaje sve urbanija i 
modernija sredina, tako se sve 

više naglašava važnost održivog ra-
zvoja, digitalizacije i zelene tranzici-
je. Ove teme su postale glavne točke 
u agendi lokalnih vlasti koji se sve 
više trude prilagoditi modernom svi-
jetu i njegovim trendovima. Održivi 
razvoj koncept je koji se u svijetu 
temelji na ravnoteži između eko-
nomskog razvoja, društvene pravde 
i zaštite okoliša, a ovaj smjer slijedi 
se i u Klisu. Održivi razvoj provodi 
se na području cijele općine na razli-
čite načine, primjerice, kroz gradnju 
zgrada s certifikatom o energetskoj 
učinkovitosti, korištenje obnovljivih 
izvora energije i promicanje održi-
vog turizma. U posljednjih nekoli-

ko godina Klis je postao poznat po 
svojim inovativnim projektima, koji 
uključuju upravo održivost i zaštitu 
okoliša, što ga čini jednom od vode-
ćih općina na ovim prostorima.

I digitalizacija je još jedan ključ-
ni faktor koji doprinosi održivom 
razvoju u Klisu, jer korištenje mo-
dernih tehnologija i digitalnih rješe-
nja omogućuje učinkovitiju i ekono-
mičniju upotrebu resursa, smanjuju-
ći tako negativni utjecaj na okoliš. 
Digitalizacija uz to pruža nove mo-
gućnosti za razvoj gospodarstva i 
zapošljavanje te potiče inovacije i 
kreativnost u različitim područjima.

Zelena tranzicija predstavlja pro-
ces prelaska na održiv način života i 
rada. U Klisu se ovaj proces provodi 

kroz različite projekte i inicijative 
koje uključuju promicanje održive 
mobilnosti, razvoj zelenih površina i 
zaštitu bioraznolikosti.

Općina Klis je tako prepoznala 
važnost očuvanja prirode i okoliša 
za buduće generacije, te se stoga tru-
di provesti sve mjere kako bi zaštita 
prirode postao stil života svih mje-
štana. Upravo se zato u Klisu pro-
vode i različiti projekti i inicijative 
kojima se pokušava potaknuti sta-
novnike na projene životnih navika.

N A Š A  O P Ć I N A  P O S T A J E  S V E  M O D E R N I J A  S R E D I N A  Z A  Ž I V O T

Digitalizacija 
i zelena tranzicija 
budućnost Klisa

Održivi razvoj provodi 
se na području cijele 
općine na različite 
načine, primjerice, 
kroz gradnju zgrada s 
certifikatom o energetskoj 
učinkovitosti, korištenje 
obnovljivih izvora energije 
i promicanje održivog 
turizma
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Primjerice, provode se kampanje 
za smanjenje potrošnje energije, pro-
movira se korištenje bicikla i javnog 
prijevoza, te se potiče korištenje lo-
kalno proizvedene hrane i proizvo-
da. Ovi koncepti pružaju mogućnost 
da se gradovi razvijaju na održiv i 
ekološki prihvatljiv način, čime se 
osigurava bolja budućnost za sve 

stanovnike. Klis je općina koja je pre-
poznala važnost ovih tema i kontinu-
irano radi na njihovom provođenju i 
promicanju.

Uz podršku lokalnih vlasti, sta-
novnika i gospodarstva, Klis se može 
razvijati kao moderna, održiva i digi-
talizirana sredina koja čuva prirodne 
resurse, smanjuje negativni utjecaj na 

okoliš i osigurava kvalitetan život 
za sadašnje i buduće generacije.

Održivi razvoj, digitalizacija i 
zelena tranzicija su put prema bo-
ljoj budućnosti, a Klis je već po-
stao primjer i ostalim općinama i 
gradovima u Hrvatskoj.

L’ETNO - Valencijski muzej et-
nologije dobitnik je prestižnog 

priznanja European Museum of the 
Year Award  (EMYA) 2023. a među 
nominiranima bio je i Muzej masline 
i Klisa!

Barcelona je ovoga svibnja bila 
domaćin ceremonije proglašenja naj-
boljega muzeja u Europi za 2023. 
godinu, pod pokroviteljstvom Vijeća 
Europe, a riječ je o najprestižnijoj 
nagradi koju jedan muzej može osvo-
jiti. Vrijedno je istaknuti da se ove 
godine u probranom društvu među 
30 najboljih muzeja u Europi našao 
i naš lokalni muzej. Upravo su Mu-
zej masline u Klisu, smješten unutar 
kompleksa Stella Croatica, kandidira-
li članovi inozemnog stručnog žirija 
za ovu prestižnu nagradu pa je i sama 
kandidatura iznimno priznanje.

Ova nagrada dodjeljuje se od 
1977. godine, a dosad su je osvajali 
najistaknutiji svjetski muzeji, poput 
Olimpijskog muzeja u Laussaneu, 
Muzeja Guggenheim u Bilbau i Arhe-
ološkog muzeja u Alicanteu. Nagradu 
osvaja muzej koji je napravio najveći 
iskorak u području privlačenja posje-
titelja i povećanja njihovog zadovolj-
stva i uključenosti u priču koju muzej 
prezentira.

Predstavnici Muzeja masline, za-
jedno s načelnikom općine Klis Ja-
kovom Vetmom sudjelovali su na za-
vršnoj konferenciji i svečanoj dodjeli 
nagrade u Barceloni, te se osvjedočili 
da je i sama  kandidatura u probranom 
društvu uglednih muzeja Europe veli-
ki uspjeh za Klis i Hrvatsku. 

P R O G L A Š E N J E  N A J B O L J E G  M U Z E J A  E U R O P E

Među nominiranima 
i Muzej masline 
u Klisu Za vrijeme prezentacije kandidatu-

re kadrovi Klisa i prekrasnog Muzeja 
masline oduševili su posjetitelje, što će 
zasigurno doprinijeti boljem pozicioni-
ranju Klisa kao turističke, ali i kulturne 
destinacije.
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Dan sv. Jurja obilježen je u Klis Kosi svečanom pro-
cesijom i misom. Svečanost je počela procesijom od 

kapelice u središtu mjesta do crkve sv. Jurja, a procesiju 
je predvodio župnik don Miro Šestan. Nažalost, ove go-
dine u svečanoj procesiji nisu sudjelovali članovi KGD 

Klis Kosa slavi Sv. Jurja
Mosor koji su u isto vrijeme sudjelovali na 12. susre-
tu puhačkih orkestara Splitsko-dalmatinske županije u 
Splitu. Nakon misnog slavlja druženje je tradicionalno 
nastavljeno u Mjesnom domu Zdravka Uvodića.



 14  |  Glasnik Općine KLIS

Izložba “Sakupljači blaga” otvo-
rena je početkom travnja u našoj 

Narodnoj čitaonici i knjižnici u Kli-
su. Ova je izložba nastala iz ideje 
povezivanja škole i knjižnice kroz 
program “Iskre s tvrđave”. S obzi-
rom na to da su te dvije ustanove 
povezane u radu i služe našoj djeci, 
osmišljeni su događaji kojima će se 
nastojati potaknuti učenike da uče 
o svojoj kulturnoj baštini i vrednu-
ju je. Ciklus predviđa natjecanje u 
starim sportskim igrama, natjecanje 
u likovnim i literarnim ostvarenjima 
te spomenutu izložbu. Autori izložbe 
su učenici OŠ Petra Kružića, koji su 
se potrudili potražiti stare predmete 
i istražiti njihovu namjenu. Predsta-
vili su predmete koji pripadaju našoj 
kulturnoj baštini, predmete iz sva-

Sakupljači blaga 
u kliškoj knjižnici
I Z L O Ž B A

kodnevnog života naših baka i dje-
dova. Izložba je važna kao primjer 
štovanja i vrednovanja baštine, ali i 
primjer dobre suradnje više ustanova 
lokalne zajednice. Na kraju, izlož-
ba je važna zbog sakupljača koji su 

sakupili blago, najmlađih članova 
naše zajednice koji predstavljaju bu-
dućnost, ali poznaju i poštuju svoju 
prošlost. 

Za svečani dio događanja pobri-
nuli su se članovi Dječje folklorne 
igraonice “Kliška dica” iz  Dječjeg 
vrtića “Sv. Roko”. Izložbu se mo-
glo pogledati do 21. travnja u našoj 
knjižnici, a za više informacija do-
bro je pogledati galeriju na Face-
book stranici Narodne čitaonice i 
knjižnice u Klisu.
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Općina Klis nedavno je postala 
ponosna članica ekskluzivnog 

kluba najtransparentnijih općina u 
Hrvatskoj kad je uvrštena među 20 
najtransparentnijih općina. Pokazali 
su to rezultati nedavnog vrednova-
nja izvrsnosti i transparentnosti rada 
lokalne samouprave, provedenog od 
studenog prošle do siječnja ove go-
dine.

Vrednovanje je provedeno na Ve-
leučilištu Effectus i na Veleučilištu 
u Šibeniku u organizaciji Centra za 
istraživanje i razvoj, koji su ujedinili 
snage kako bi ocijenili transparen-
tnost rada općina diljem Hrvatske. 
Ukupno je bilo obuhvaćeno 428 op-
ćina, a procjenjivani su prema devet 

OBJAVLJENI NACIONALNI REZULTATI VREDNOVANJA IZVRSNOSTI NA PONOS NAŠE OPĆINE

Klis među 20 najtransparentnijih
općina u Hrvatskoj!

kriterija koji su se doticali raznih as-
pekata transparentnosti.

Među ključnim kriterijima koji su 
se uzeli u obzir su: transparentnost 
ustroja, normativna transparentnost, 
transparentnost rada načelnika, tran-
sparentnost rada općinskog vijeća, 
proračuna, planskih aktivnosti te 
upravljanje imovinom i rizicima. 
Osim toga, analizirane su i socijalne 
i poticajne mjere, kao i antikoruptiv-
ne mjere koje su općine poduzele.

Klis je svojim iznimnim anga-
žmanom u postizanju transparentno-
sti i odgovornosti u radu lokalne sa-
mouprave zasluženo osvojio mjesto 
među najtransparentnijim općinama 
u Hrvatskoj. Ova vijest svakako je 

razveselila stanovnike Klisa i doka-
zuje da lokalna vlast uvažava i radi 
na transparentnosti, što je temeljni 
preduvjet za povjerenje građana. 
Općinski načelnik Klisa, zajedno 
sa svojim suradnicima, posvetio se 
postizanju visokih standarda tran-
sparentnosti u svim aspektima rada. 
Klis je postao primjer koji bi mno-
ge druge općine mogle slijediti. Ova 
nova priznanja potiču lokalne vlasti 
na daljnje napore u poboljšanju tran-
sparentnosti rada, te pokazuju da se 
rad i trud uvijek prepoznaju i cijene. 
Očekuje se da će ovakva priznanja 
potaknuti i druge općine u Hrvatskoj 
da se aktivno posvete odgovornosti 
u svojim radnim procesima. 
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Na natječaju Ministarstva kulture 
i medija, a u okviru Programa 

zaštite i očuvanja nepokretnih kul-
turnih dobara u 2023. godini, Opći-
na Klis dobila je 66.361,40 eura ili 
500.000,00 kuna za daljnja ulaganja 
na tvrđavi Klis. Dobivena sredstva 
predstavljaju nastavak ulaganja u 
tvrđavu, nastavno na prethodne na-
tječaje kojima se čuva sigrunost svih 
posjetitelja tvrđave, ali i ulaže u njen 
izgled. Radovima će se, kao i dosad, 
sanirati kameni zidovi i blokovi gdje 
su vidljive statičke deformacije koje 
potencijalnim otpadanjem prijete 
posjetiteljima tvrđave Klis.

Još 66 
tisuća eura
za tvrđavu 
KLIS
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U kliškom Domu kulture “Jozo 
Buliga” održana je završna kon-

ferencija projekta “Za snažnije žene 
i kvalitetniju starost”, koji se provodi 
u okviru treće faze programa “Zaže-

SVEČANOST U DOMU KULTURE JOZO BULIGA

U projektu Zaželi 
zaposlili 29 žena

li”,  na kojoj su se predstavili Općina 
Klis s partnerskim općinama Dicmo 
i Dugopolje te Hrvatskim zavodom 
za zapošljavanje - Područnom služ-
bom u Splitu i Hrvatskim zavodom 

za socijalni rad. Projekt vrijedan 190 
tisuća eura u potpunosti je financi-
ran iz Europskog socijalnog fonda, 
a provedba traje osam mjeseci. Ti-
jekom proteklih šest mjeseci bilo je 
zaposleno 29 teže zapošljivih žena 
koje su pružale pomoć i podršku za 
174 starije i nemoćne osobe na po-
dručju triju navedenih općina. 

Načelnik Općine Klis, Jakov Ve-
tma s razlogom je vrlo zadovoljan, 
te je zahvalio svima koji su sudjelo-
vali u projektu “Zaželi”.

– Ovo mi je jedan od najljepših 
projekata, jer spaja dvije kategorije 
osoba, teško zapošljive žene te stari-
je i nemoćne ljude kojima je potreb-
na pomoć. Sve se to odvija na zaista 
velikom području, u naše tri općine, 
koje su površinom kao tri grada Spli-
ta i zato je veoma teško nuditi ova-
kvu vrstu usluga. Ovaj projekt nam 
je, ipak, dao tu mogućnost i sretni 
smo zbog toga. – kazao je načelnik. 
Istaknuo je kako će se i dalje pri-
javljivati za sudjelovanje u projektu 
te vjeruje da će dobiti sredstva i za 
sljedeću fazu projekta koja bi trebala 
trajati tri godine.
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Blagdani u lipnju
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U Domu kulture Zdravko Uvodić u Klis Kosi održana je 5. likovna kolonija Art Clissa i gostiju. Uz domaće umjet-
nike pridružili su se umjetnici književno-likovne unije “Vlaho Bukovac” iz Splita te umjetnici likovne udruge 

“Krug” iz Dugog Rata.
Kolonija je zabilježila 15 likovnih umjetnika i petero djece kreativaca iz Klisa, Kose, Solina, Prugova, Konjskog, 

Splita, Omiša, Tugara. Bogatstvo motiva tvrđave, kliškog polja, kamena, krša, pogleda na klišku tvrđavu, more, 
ribe, brodovi sada krasi stare zidove Doma kulture i vraćaju mu prvotnu ulogu mjesta kulturnog života. Potkrovlje 
doma pretvoreno je u jedan veliki atelijer pa Dom kulture sada pod svojim krovom, uz limenu glazbu, ima i likovne 
umjetnike.

Art Clissa o Klisu
Piše: Nevena Uvodić
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KGD Mosor iz Klis Kose uspješno je sudjelovalo na 12. susretu puhačkih orkestara Splitsko-dalmatinske županije 
i kvalificiralo se na državno natjecanje u B kategoriji u Opatiji gdje su osvojili 4. mjesto i srebrenu plaketu.

Njihova predanost i godine vježbanja donijele su im veliki uspjeh na nacionalnom natjecanju gdje su ponosno i 
dostojanstveno predstavili Klis i Splitsko-dalmatinsku županiju.

KGD Mosor  na Državnom  natjecanju 
 4. mjesto  i srebrena plaketa!



Glasnik Općine KLIS  |  21

Ulje „Clavis“ OPG-a Ivana Glavine dobilo je zlatnu 
medalju na New York International Olive Oil Com-

petition NYIOOC World, Svjetskom prvenstvu masli-
novih ulja održanom u New Yorku krajem travnja. Ta 
senzacionalna, prva zlatna medalja kliškog ulja na tom 
svjetskom natjecanju, osvojena je u oštroj konkurenciji 
između 1244 uzoraka ulja iz 28 zemalja Sjeverne hemis-
fere.

Hrvatski maslinari su na ovom natjecanju po broju 
osvojenih medalja osvojili odlično treće mjesto. Nagra-
đeni su, među ostalima, naši maslinari iz Vodica, Kruše-
va kraj Primoštena, Galižana, Hvara, te drugih mjesta, 
a posebno veseli što se među uljima iz Dalmacije i Istre 
našlo i jedno kliško ulje. 

Ekstra djevičansko maslinovo ulje Clavis („ključ“ 
lat.), koje simbolizira Klis kao „ključ Dalmacije“, dobi-
veno je iz mješavine maslina Oblice, Levantinke i Le-
cino. Srednje je intenzivnog mirisa i okusa po zelenom 
plodu masline, ujednačene intenzivne gorčine, pikantno-
sti i arome s okusom zelenog badema.

Osim zlata iz New Yorka, ulje „Clavis“ je i ovogodiš-
nji šampion Noćnjaka. 

Ovakav rezultat je poticaj za rad na očuvanju kvalite-
te naših maslinovih ulja, a brojne nagrade, među kojima 
je kliško ulje, potvrda da je Hrvatska sve poznatija po 
maslinarstvu i uljarstvu.

Zlato kliškom ulju

CLAVIS Među proslavljenim sportašima, koji su dobili mjesto 
na stazi olimpijaca, nalazi se i Klišanin Josip Ra-

dić, bivši nogometni reprezentativac i osvajač olimpij-
ske medalje u kategoriji gluhih sportaša.

Klapa Cambi otvorila je svečanost otkrivanja ploča 
splitskim paraolimpijcima i gluhim sportašima, osva-
jačima medalja na Olimpijskim igrama gluhih. Nakon 
ploča sportašima i sportašicama koji su osvajali medalje 
na Olimpijskim igrama postavljene su ploče osvajačima 
medalja na Paraolimpijskim igrama i Olimpijskim igra-
ma gluhih.

Na Zapadnoj obali su se okupili brojni hrvatski spor-
taši i osvajači medalja kako bi proslavili ovaj znak rav-
nopravnosti, a lijepo je vidjeti da je među brojnim za-
služnim sportašicama i sportašima i pločica s imenom i 
prezimenom kliškog paraolimpijca. 

Klišaninu 
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Na Ljetnoj pozornici naše tvrđave, s vizurom Splita i procvale brnistre, moglo se uživati u jedinstvenom tradi-
cijskom događanju. Naime, u organizaciji Dječjeg vrtića “Cvrčak” Solin, pod vodstvom odgojiteljice Mirjane 

Rizvan, 7. lipnja održana je završna svečanost polaznika folklornih igraonica “Sveti Ante” iz DV u Prugovu i “Kliška 
dica” iz DV “Sveti Roko”.  Domaćinima su se scenskim nastupom pridružili gosti iz Dječjeg vrtića “Pinokio” iz 
Muća te KUD “Pleter” iz Dugopolja. Folklorni nastup bio je i prilika za okupiti više generacija u obiteljima koje su 
podržali djecu iz publike. Brojna publika uživala je u prekrasnoj izvedbi naših izvođača, a svi smo se imali priliku 
prisjetiti lijepih tradicijskih igara i plesova Dalmacije koje baštinimo

“Dica za dicu” na tvrđavi Klis 
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Prigodnom monografijom HD “TRPIMIR” 
obilježilo 30 godina klapskih susreta u Klisu

U Domu kulture u Klisu u organizaciji HD “Trpimir” iz Klisa održana je promocija monografije “Klape na Klisu 
1992. – 2022.”

Knjigu su pred brojnim gostima i uzvanicima predstavili članovi uredništva knjige Andrija Pleština i Srećko Listeš te 
predsjednik društva Ivica Meštrović. U glazbenom dijelu večeri i svečanom raspoloženju svoj dopinos dali su članovi 
klape “Filip Dević” iz Splita. 
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